

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 12.50
MEGYED ÉVRE K 87.50
FEL ÉVRE . . . K 75.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 48. SZ.
TELEFONSZÁM: 28.

Tisza István

Több mint öt évvel a világ-háboru kitörése után kellett megtudnunk kétségtelen bizonyossággal, hogy Tisza István a sorsdöntő órákban meg akarta akadályozni a világkatasztrófát. Bizonyítékok, föltétlen hitelességű okiratok tárják elénk Tisza a liásfoglalását, amely homlokegyenest ellenkező szinben tünteti fel a történelem előtt korának legnagyobb magyar államférfiát, mint ahogy egészen a legutóbbi napokig megítélték. Amikor elment Szerbiához a szörnyűséges tenorban tartott ultimátum, Tisza erős kezét láttuk, Tisza erélyes hangját olvastuk benne: az a Tisza műve, mondta mindeki Magyarországon és hallottuk egy ellenzéki politikustól, aki mindig ellensége volt a magyar miniszterelnöknek, amint az ultimátum visszautasításának híre megérkezett: „Most már én is azt mondtam, hogy éljen Tisza István!”

Később bűnül rótták fel neki, amért az első években dicsőítették. És ez a vélemény, hogy a háborut legfőképpen ő akarta, a külföldön is elterjedt, hiteltre talált és meggyökeresedett.

Mindez már legenda, megdöntött tévhit, akit a háboru egyik legfőbb értelmi szerzőjének tartottak az egész világon, az utolsó napokig a béke fenntartásán fáradozott. Egyedül volt véleményével abban a társaságban, amely a háboru és a béke kérdéséről döntött, mégis egész haláláig ő viselte a háboruért való felelősség adiumának legnagyobb terhet és a banditák, akik kioltották életét, a háboru felidézéséért szabták ki reá a halálos ítéletet.

Amikor már tudtuk, hogy mindennek vége, amikor — nonsókára esztendeje lesz — maga Tisza sem vonta kétségbe, hogy a háborut elvesztettük, amikor egyre lármásabban vádaskodott a förtelmes néptríbn, akkor Tisza egy pillanatra félrelibbentette a fátyolt a négy éven át féltve őrzött titokról. Csak most kezdünk emlékezni rá. Addig nem tudtuk, azóta pedig elfelejtettük, a fórum hősei mind hangosabban ordítottak, hogy az igaz szó ne legyen hallható, hiszen félni lehetett, hogy a magyar nép, ha megtudja az igazságot, nem emeli őket a hatalom polcára s őket nem meathetik meg az országot a maguk faconja szerint.

Lovászy-Vázsonyi-Friedrich kormány

A polgári blokk megalakul. — Nagyatádi Szabó ellenzékben marad

Budapest, október 4. A politikai pártok tárgyalásai eredményre vezettek, amennyiben elhatározták egy Lovászy-Vázsonyi-Friedrich kormány alakítását. (Dacia.)

Budapest, okt. 4. A liberális blokk megalakításának elhalasztása tudvalevően nagyatádi Szabó Istvánnak, a kiszegzdpárt vezérének kérésére történt. Ezt a körülményt politikai körökben azzal magyarázzák, hogy nagyatádi Szabó minden körülmények között ellenzékben akar maradni a Friedrich-kormányval szemben. Ennek a lehetőségét pedig szerdán még nem láttuk biztosítottak, mert a liberális polgár-szövetséget megalakító politikuskok egy része kooperációt emleget Friedrichékkel.

Ezek volnának a halasztás tárgyi és személyi okai. Ezek azonban nem olyan lényegesek, hogy miattuk megbiúsulhatna a dolgozó polgárok nagy összefogása. Egyébként ma újabb kombináció van forgalomban. A 48-as függetlenség, a volt munkapárt és a magyar polgári párt blokkját emlegetik. Ezzel az egyesüléssel szorosán kooperálna a kiszegzdpárt és a demokrata párt.

Nemzeti demokrata párt

A pártok kooperációja érdekében a volt 48-as alkotmánypárt és munkapárt köréből is indul ki egy mozgalom, amelynek Hegedűs Loránt áll. Ez az akció a volt munkapártot, a kiszegzdpártot, a Lovászy-pártot, a Magyar Polgári Pártot és a demokrata pártot akarja egybeolvasztani. A demokrata párt, hogy nemzeti irányt nevében is kifejezésre juttassa, valószínűleg a »nemzeti demokrata párt« nevet veszi föl és ki fog bővíteni a kisebb liberális csoportokból oda belépő politikuskokkal. Ennek a szélesebbkörű polgári pártalakulásnak érdekében ma egész nap folytatók tárgyalások, fölkeresték Lovászyt Hegedűs Loránt, Heinrich Ferenc, Sándor Pál és a tömörüléshen résztvevő pártoknak több vezetője. A személyi kérdéseken a megbeszélések már tuljutottak, most a program realis kérdéseit vitatják meg.

Vázsonyi véleménye

Vázsonyi Vilmos, a demokrata párt vezére a következőkben fejtette ki véleményét a polgári pártok egyesüléséről:

— Hiszek a liberális és demokratikus pártok egyesülésében, mert reménytelennek látom az ország helyzetét, ha ez meg nem történne. A meg egyezés meg lesz a kormányt támogató pártokkal is. Magyarországnak most nem pártkormányra van szüksége, hanem olyan kormányra, mely mögött az osztatlan nemzet egésze áll. A magyarságnak pedig okólnia kell a nagy csapások tanulságaiban. Ma nem harcolni, hanem dolgozni kell. Ehhez pedig egyetértés, jogrend, jogbiztonság és a pártok együttműködése kell.

Garami a polgári blokkról

Garami Ernő, a szociáldemokrata párt egyik vezére a liberális blokk megalakulásáról a következőket mondta:

— Reánk szociálistákra nézve bizonyára kényelmesebb és könnyebb dolog, ha egy széjjelforgácsolt, egymással viszálykodó polgársággal van dolgunk, de nyíltan beismerjük, hogy pártunknak az az előnye a legtávolabbról sem ér fel azzal az óriási kárral, amellyel a polgárság szervezatlensége, illetőleg szervezett viszálykodása az országra jár és ezért mi mély sajnálattal látjuk, hogy milyen nehezen születik meg az a blokk, vagy az az új párt, amely a polgárságot egy táborba tömörítve, erővé és hatalommá tenné azt. Hogy ennek az egyesülésnek mi legyen a formája, blokk-e avagy fuzió, abba nekünk, mint kívül állóknak, nincs beleszólásunk, de azt nagyon szeretnők, ha ez az egyesülés bármily formában testet öltene, hogy legyen aki a munkásság készségesen nyújtott kezét elfogadja és vele vállvetve dolgozzon Magyarország szebb jövőjéért.

Hodzsa Milán a Habsburgok ellen

Prága, október 4. A nemzetgyűlés tegnap kezdte meg a vitát Benes külügyminiszter exposéja fölött.

Hodzsa képviselő a buda-

pesti helyzet fejleményeiről kezdett beszélni, amelyek a legnagyobb figyelmet követelik.

— Mi — mondta a szónok — szembeszállunk az olyan kísérlettel, amely a Habsburgokat Ausztriában vagy Magyarországon ura a trónra akarja juttatni. A mi politikánknak alapelve a nem-beavatkozás. Azonban monarchista szomszédainkkal szemben határozott kötelességeink vannak. Mi főtok megkülönböztetjük a magyar nemzetet, mint politikai egységet a magyar lakosságtól. Ha a magyar demokrácia minden velünk szemben régebben elkövetett igazságtalanságot jóvá fog tenni, akkor lehetséges lesz a modus vivendi.

Figyelmeztetés.

Tudatjuk az orosz foglvokkal, kik a volt osztrák-magyar hadsereg fogságában voltak és akik jelenleg különböző helyeken tartózkodnak, hogy hazaszállításuk végett október 6-tól október 12-ig a katonailag megszállott területek parancsnokságánál Debrecenben jelentkezzenek. A parancsnokságnál e célból külön ügyosztály állított fel, ahol jelentkezésük alkalmával a további utbrigaditásokat megkapják. A katonailag megszállott területeken levő parancsnokságok lehetővé fogják tenni a vidéken tartózkodó foglvok részére a Debrecenbe való utazást. Együttal tudomásra hozzátik, hogy hazaszállításuk érdekében intézkedéseket tettünk, hogy minél előbb hazajuthassanak.

A katonailag megszállott területek parancsnoksága

A román hadsereggel szembeni kötelesség

Kivonat a 21 és 25 számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkezés tekintetűk mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen közölni, híresztelni, megbeszélési fogják és akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik, továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezésére, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezőknek a katonai bírak által első és utolsó fokban fogják tárgyalatni és egy évi terjedő börtönrésre és 2000 lei pénzbüntetésre elítélni, amikor a fenti vétkek kímékedést és árulás-szándékot történelek, a háboru esetén érdemleges büntetések fogják végrehajtatni.

Felhívás

Felhívom mindazon gazdaságoskodókat, kereskedőket és iparosokat, kikből a VI. számú Requiráló Bizottság gazdasági gépeket, motorokat, ipari gépeket vagy más mindennemű anyagot requirált vagy vásárolt, hogy kimutatásba foglalás céljából f. hó 6-án és 7-én d. e. 9-11 óráig fenti számú bizottságnál okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

Egyben értesítem a tulajdonosokat, hogy a fent megnevezett s elrequirált anyagok kifizetése Bukarestből történt visszavétel után (kb. f. hó 15-én) fog eszközölneni.

Debrecen, 1919 okt. 4.

Porumbaru,

a VI. sz. Requiráló Bizottság vezetője

Debrecen, Arany János-u. 2.

Feloszlatták a honvéd-csapatkórházat

A közös csapatkórházból járványkórház lesz

Debrecen város tanácsa ma délelőtti rendkívüli ülést tartott, melyen a honvéd csapatkórház működésének beszüntetésével foglalkozott.

Márk Endre polgármester fölkérte a közös csapatkórház és a honvéd csapatkórház felosztása dolgában javaslatot végeztetett kiküldött bizottságot, hogy terjessze elő javaslatait.

A kiküldött bizottság, amelynek Tűdős Kálmán dr. tisztifőorvos, Vásáry István dr. tanácsnok és Kondor Kálmán főszámvevő voltak a tagjai, a honvéd csapatkórház felosztását javasolta. Ennek alapján a tanács elhatározta, hogy a honvéd csapatkórházat azonnal felosztás az ott levő gyógykezelést igénylő betegeket a városi kórházba utalja át. Utasította a számvevőséget, hogy a honvéd csapatkórházat a számvevőség egy megbízottja és a csapatkórház gondnoka által azonnal leltároztassa.

A közös csapatkórház felosztására vonatkozólag meg két heti haladékot adott a tanács azzal, hogy az ott levő felesleges alkalmasítottak azonnal bocsátassanak el. Felkérte a tanács a főispánt, hogy a közös csapatkórház felosztása tárgyában sürgősen intézkedjék.

A városi tanács elhatározta még, hogyha járvány lépne fel a városban, járványkórház céljára a közös csapatkórházat jogja felhasználni.

Elsőrendű
uriszabóság.
Ellenőrzött szolid és megbízható kiszámlálás
Koros Sándor
uri szabó üzlete,
Piac-utca 69. szám.

Az osztrák Vörös Könyv aktáihoz
Tisza István háboruellenes állásfoglalása

A P. L. I. egy Bécsben tartózkodó magyar politikustól a következő érdekes levelet kapta:

A világháború kitöréséről megjelent hivatalos adatok Magyarországon még nagyobb felháborítást keltenek, mint máshol. Főleg Tisza István miniszterelnök szerepe sehohsem hatott olyan meglepően, mint Magyarországon. Ugyáltszik, a budapesti politikusok nem tudták, ami itt Bécsben minden csak félig beavatott ember előtt is már az első napokban ismeretes volt, hogy i. i. Tisza nem akart háborút a boszniai szerb üzemek és az ezekkel kapcsolatos gyilkosság miatt, sőt inkább arra törekedett, hogy a hadüzenetet és a háborút megakadályozza. Nem lehet megérteni, mért őrizte Tisza szigorúan a hivatalos titkot, mint az 1914. július 7-iki döntő minisztertanács osztrák tagjai. — Avagy tette-e Tisza célasokot legbizalmasabb híveit előtt a végzetes eseményekről és ezek mindeddig érthetetlen okokból hallgattak róla? Aármint történt is, az alábbi közlések talán alkalmasak arra, hogy kissé elvonják a fátyolt és egyes tényeket napfényre hozzanak.

Pár nappal a második minisztertanács után, július hetében Körber dr., a volt osztrák miniszterelnök, aki mindig barátságos volt hozzám, azt mondta nekem:

— Tudja már, hogy Tisza a közös minisztertanácsban felszólalt a háború ellen, sőt így is szavazott?

Nem csekély volt a meglepetésem, mert hiszen a magyar miniszterelnökökről azokban a napokban mindenütt mint „draufgänger“-t ismerték, sőt őt tartották a háborús párt vezérének. Ennélfogva szerényen kifejezést adtam kételkedésemnek.

— Pedig mérget vehet rá, kedves barátom, — hangzott az ironikus válasz.

Pár nap múlva mégis megérdeztem Bilinskit, az akkori közös pénzügyminisztert, igaz-e az a hír, hogy Tisza ellene van a háborúnak? Bilinski így felelt:

— Ki pietykált már megint? No, ha már tudja, hogy Tiszának külön véleménye volt a minisztertanácsban, nem csinállok titkot belőle, hogy magartartása éppenséggel nem tetszik nekem.

Mivel Bilinski mindig ellensége volt Tiszának, nem kellett hozzá különös diplomáciai ügyesség, hogy beszélésre bírjam. Így aztán megtudtam, hogy a többi miniszter nem volt elkészülve Tisza ellenállására és különösen azért haragudtak rá, mert Ferenc Józsefet is befolyásolni igyekezett, — mint mondták — mindig hozzá szaladt. Hogy Ferenc József helyeselte-e Tisza érveit, vagy sem (udvari körökben akkor különböző hírek terjedtek el

erről), talán később autentikus megállapítást nyer. Ma csupán annyit konstataálni, hogy Tisza a legnyomatékosabban követelte, hogy a minisztertanács jegyzőkönyvének reá vonatkozó részét maga revideálja.

Mint némely információból kitűnik, a minisztertanács egyes tagjai egyáltalán nem akarták jegyzőkönyvbe foglalni Tisza aggodalmát és tiltakozását semmiesetre sem olyan szigorú formában és csak a magyar miniszterelnök igen erélyes, amint Bécsben mondták: „brutális“ fellépésének volt a következménye, hogy a jegyzőkönyv minden szépítés nélkül készült, abban a formában, amint nyilvánosságra került.

Meg kell említenem, hogy a magyar ellenzék némely vezérével még 1914-ben közöltem bécsi tapasztalataimat, azonban senkisésem akart hinni információim hitelességének. Tisza később tényleg vérvörös beszédekert tartott a parlamentben, ami végre is magától értetődő volt mert abban a pillanatban, amikor elhatározta, hogy a háború alatt is élén marad az ügyeknek, minden következményt le kellett vonnia. Vajjon ezzel hasznára volt-e az országnak és sajátmagának, azt nem lehet megállapítani.

Betörés Sámsonban

Kifosztottak

egy fiatal házaspárt

A debreceni rendőrség elfogott egy veszedelmes betörőt, akinek háta mögött hosszú tolvaj-pálya áll s aki legutóbb egy hajdusámsoni fiatal házaspárt mindeneiből kifosztotta.

A károsultak Ács Péter hajdusámsoni földműves és fiatal felesége. Ács Péter csütörtökön korán reggel kiment a mezőre munkába. Alig távozott el hazuról, beállított a lakásába egy ember és Ács feleségének elmondta, hogy őt Kálmán Ferencnek hívják, férjét keresi, aki régi ismerőse. Az asszony azt felelte, hogy férje künn van mező munkában s mindjárt ő is elmegy utána. Az idegen elköszönt s egy korcsmában megvárta, míg az asszony is elmegy. Ekkor visszatért és az ablakot betörve, bemászott a bezárt lakásba. Itt mindent összekapolt, ruhát, fehérneműt, ékszert, majd egy zsák búzát kiöntött és a zsákba beletakta a holmikat.

Ácsék, akiknek ugyszóiván semmijük, sem maradt, bejöttek Debrecenbe és a rendőrségen följelentést tettek Kálmán Ferenc ellen. A detektívek előállították Kálmán Ferencet, aki mindent bevallott. A nála tartott házkutatás során megtalálták Ácsné jegygyűrűjét és egy másik gyűrűjét, a ruhákból azonban semmit sem találtak. Kálmán felesége azt mondta, hogy a gyűrűket

egy évvel ezelőtt vette valakitől a vonaton.

A rendőrség Kálmán Ferencet betöréses lopás, Kálmán Ferencet pedig orgazdaság bűntettének gyanúja miatt letartóztatta és átkísérte az ügyészséghez. Megállapította a rendőrség, hogy Kálmán Ferenc foglalkozás nélküli asztalossegéd, aki betöréses lopás miatt már négy évi fegyházzal volt büntetve.

Frank Sándor

női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.
(Hungária-kávóházzal szemben.)

Selymek

és

ruhaszövetek

nagy választékban

érkeztek raktárra.

Olcso

szabott árak

Amerika és a békeszerződés

Páris, október 4. A Liberté amerikai körökből arról értesül, hogy a békeszerződés ratifikálása előtt álló nehézségek mintegy varázszerűen megoldódnának, ha Wilson minden fentartás nélkül kijelentené, hogy a közsöbön álló elnökválasztáson nem jelölteti magát a republikánusok ellenállásának tulajdonképpen az az oka, hogy nem akarják, hogy a szerződés az elnökválasztási hadjárat plattformja legyen.

Wilson

és a fiumei kérdés

Róma, okt. 4. A »Secolo« jelenti, hogy Wilson a quarneroi szigeteket Olaszországnak engedni át Zárával, mint szabad várossal. Lissa sziget és Vsona is Olaszországhoz fog tartozni. Továbbá Olaszország átveszi a protektorátust Albánia fölött. Az Adrián csakis Olaszországnak lehet hadiflottája.

Róma, okt. 4. A minisztertanács a fiumei olasz lakosságának a királyhoz intézett feliratát tárgyalta, amelyben felkérlik a királyt, hogy ne mondjon le Fiume igényléséről. Az olasz kamara holnap dönt a fiumei kérdésben. (Dacia.)

Glycerin-crém és tejrém, Jes-puder és crém, Kix-körömpor és lack, parfüm minden illatban kimérve, francia Kölni-víz valódi, irrigátor gummi, **KORZÓ DROGUERIÁBAN,** valamint mindenféle pipere cikk **legolcsóbban** szerezhető be a **Piac-utca 42. szám.**

HIREK

A rokkant katonák ügyel. Márk Endre, a főispáni teendőkkel megbízott polgármester a debreceni rokkant katonák anyagi helyzetének rendezése érdekében október hó 7-ikén, kedden délután 5 órára értekezletet hívott össze, amelyen a népjóléti hivatal, a rendőrfőkapitány, a hadigondozó hivatal, a rokkantak s a hadiövezetek megbízottai vesznek részt. A főispánnak az a terve, hogy addig is segítsen a rokkantak s hadiövezetek anyagi helyzetén, amíg a kormány intézkedni fog ebben a tekintetben.

Károlyi Mihályt az Országos Kaszinó is kizárta. Budapesti jelentik: A Nemzeti Kaszinó után most az Országos Kaszinó is kizárta tagjainak sorából Károlyi Mihály grófot. A Wekerle Sándor volt miniszterelnök elnökletével tartott legutóbbi választmányi ülésen történt a kizárás egyhangú határozattal. Mellőzték a szokásos fegyelmi eljárást is és hazaárulás címén zárták ki Károlyit.

A hüvelyeseket nem maximálják. A város és a vármegye közös elelmzési bizottsága tegnapi értekezletén foglalkozott a száraz hüvelyesek ármaximálásának kérdésével. A bizottság egyhangúlag arra az álláspontra helyezkedett, hogy a száraz hüvelyesek (bab, borsó, lencse), továbbá a köles, valamint a káposzta árát nem maximálja, mert nem akarja lehetetlenné tenni a cikkeknek a városba való behozatalt.

Esküvő. Klein Bernát és neje ezúton hívják meg a kedves rokonokat és ismerősöket Leona leányuknak Schick Dezső úrral 1. hó 7-én, kedden délután 3 órakor Hatvan-u. 36. sz. lakásunkon tartandó egybekelési ünnepélyére.

Lesz kifil és zsemlye. Jelentettük már, hogy a város és a vármegye közös elelmzési bizottsága megbízást adott Zöld József tb. tanácsnoknak, hogy készítsen el a fehér süteményekre vonatkozó rendeletet. Zöld tanácsnok a jövő héten az érdekeltek meghallgatása után fogja megtenni intézkedéseit. A teljes kinn, vizes zsemlye, csaszarzemlye s az ugynevezett debreceni percc készítését és arusítását meg fogja engedni, a buchtá, beles és más piaci sütemények készítését azonban nem engedélyezi. A megengedett süteményeket is csak azok készíthetik, akik ezzel az iparral már régen foglalkoznak. A süteménykészítők természetesen csak olyan arányban kaphatnak lisztet a közelelmzési ügyosztálytól, amint ezt a lakosság izzelutasása megengedi.

A zöldség-, főzelék- és gyümölcsfelek piaci árait 1919 október 4-től további intézkedésig a következőkben állapítom meg: káposzta és todrós kel 1 kgr. 80 fillér, fej-

káposzta 1 kgr. 70 fillér, vöröskáposzta 1 kgr. 1 korona, kalaráb letisztítva csak a körlevél 1 kgr. 80 fillér, sárgarépa 1 kgr. 70 fillér, petrezselem 1 kgr. 70 fillér, céklarépa levél nélkül 1 kgr. 80 fillér, fehér vagy barna retek 1 drb 20 fillér, Gumós zeller kevés levéllel 1 drb 20 fillér, zöldbab 1 kgr. 1 korona 40 fillér, vajbab 1 kgr. 2 korona, vöröshagyma 1 kgr. 80 fillér, fokhagyma 1 drb 10 fillér, fokhagyma 1 kgr. 2 korona, zöldpaprika tölteni való 1 drb 16 fillér, zöldpaprika kicsi hegyes 1 drb 8 fillér, paradicsom 1 kgr. 70 fillér, ugorka salátának való 1 drb 16 fillér, ugorka kovászos vagy ecetbe 1 drb 10 fillér, csöves gyenge tengeri 1 drb 20 fillér, görögdinnye 1 kgr. 1 korona, sárgadinnye 1 kgr. 1 korona 20 fillér, alma csemege válogatott I. rendű 1 kgr. 5 korona, alma csemege egészséges II. rendű 1 kgr. 4 korona, alma közönséges szokványúra 1 kgr. 3 korona, körte csemegefaj válogatott I. rendű 5 korona 50 fillér, körte csemegefaj, egészséges II. rendű 1 kgr. 4 korona 50 fillér, körte közönséges szokványúra 1 kgr. 3 korona 50 fillér, dió 1 kgr. 6 korona, szőlő csemegefaj I. rendű 1 kgr. 7 korona, szőlő csemegefaj II. rendű 1 kgr. 6 korona, burgonya kimerve 1 kgr. 70 fillér, ecet hidratonként közvetlen fogyasztónak 1 liter 1 korona. Debreczen, 1919 október hó 3. A polgármester helyett: Zöld J. tb. tanácsnok.

Köszönetnyilvánítás. — Mindazon rokonok, ismerősök, jó barátok és kártársak, kik felejtethetetlen jó feleségem, illetve édesanyámnak, Zeligner Edéné, szül. Linhart Anna temetésén megjelenésükkel s vigasztaló szavakkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadjak ezúton is nálás köszönetünket. Debreczen, 1919 október 4. **A gyászoló család.**

Életunt asszony. Lukács Erzsébet államvasuti munkásnő tegnap este barátnőjének Késés-utca 74. számú lakásán öngyilkos szándékból marólugot ivott. A mentők a közkórházba szállították. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei. Értésük tagjainkat, hogy sikerült korlatolt mennyiségben tűzifát biztosítani. Tekintettel arra, hogy a tűzifa árát előre kell fizetnünk, felhívjuk mindazon tagjainkat, kik a tűzifát nálunk ohajják beszerezni, szíveskedjenek a tűzifa árát hétfőtől, folyó évi október 6-tól 11-ig a csoport pénztárába (pénzügyi palota, földszint 13. sz. alatt) befizetni. A testületi megbízottakat kérjük, hogy ugyanott a közelebbi részletek iránt szíveskedjenek érdeklődni. Azon tagjainkat, kik más helyről kaptak tűzifát, el nem láthajuk, tehát azoktól befizetéseket nem fogadhatunk el.

Házasságok. Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvvezető előtt a következők jelentkeztek kihirdetés végett: Mészáros Bálint—Füredi Mária, Kiss Ferenc—Tamás Erzsébet, Szarka Vasul—Kristóf Gizella, Gottlieb Dániel—Hercz Erzsébet, Almásy Béla—Kun Gizella, Gulyás Máttyás—Kurucz Mária, Nánási Lajos—Szigeti Róza, Csuhaj János—Takács Róza, Tóth Gyula—Prelowszky Julia, Paliga József—Hübner Mária, Nagy László—Bódi Zsuzsanna, Petrovics Máttyás—Csontos Rozália.

Házasságot kötöttek: Sulyok Ferenc—Gyöngyössi Juliánna, Schwarcz Gyula—Goldstein Mária, Farmady András—Kabai Lujza, Kapusi Imre—Leskó Margit, Nagy István—Sáska Zsuzsanna, Balázs István—Kolozsvári Juliánna, Gebei János—Lazányi Erzsébet, Ragócsu Mihály—Gáli Juliánna, Debreczeni Lajos—Zöldi Margit, Szabó Mihály—Piff Juliánna, Makai Ferenc—Szabó Róza, Tatar Sándor—Kiss Ágnes, Dihegy György—Rácz Mária, Vörös Gyula—Nagy Anna Tökési Elek—Hajós Eszter.

Sándor Aladár és Fivére fogászati és fogtechnikai laboratorium Széchenyi-u. 23.

Feithné Weisz Szidónia hazaérkezett, varrodáját Piac-utca 58., földszint, keresztépület újból megnyitotta. — Ugyanott jó kabát-, derék- és aljunktáskák felvételeinek.

Werner divatáruházában terli, női teherneműek nagy választékban.

Brüll és Kollin fogmütermét áthelyezte Piac-utca 72. szám alá, Deák Ferenc-utca sarok.

Harisnya kötő gumi nagyban és kicsinyben és minden e szakmába vágó friss gumi-áru érkezett Vitariussnál, Piac-utca 16.

Szines D. M. C. pamutok, női ingek és ilanek nagy választékban Schwartz S. Piac-utca 51., főpostával szemben.

Férfi kalapok, sapkák, divat nyakkendő ujonaságok Frank Imrenél. Piac-utca 43.

Barta Ferencné nőidivat üzletebe Piac-utca 55. megérkeztek a legújabb bécsi model ruhák, pongyolák, blousok, kötött kabátok és gyapjuschálak.

Krausz Dániel és fivére fogászati műtermében és laboratóriumában vidékiek gyors kiszolgálásban részesülnek. Debreczen, Kossuth-utca 25.

Werner-Divat, a Bika-épületben. Saját készítményű teherneműek. Mérték utáni rendelések gyorsan és pontosan készülnek. **Callérok** minden árában **alkalmas.**

Elismerten szolid és megbízható kiszolgálás

Feldheim Testvérek

posztóáruházában,

Király-utca 4. szám.

SZÍNHÁZ

A SZÍNHÁZAK MŰSORA:

Csokonai-színház:

Vasárnap: Délután 5 órakor: Karenin Anna színmű; Este: Nebántsvirág operett.
Hétfőn: A bérlet Charlotte kisasszony történelmi színmű.
Kedden: B. bérlet Charlotte kisasszony.
Szerdán: C. bérlet Charlotte kisasszony.
Csütörtökön: A. bérlet Carmen opera.
Pénteken: B. bérlet Karenin Anna színmű.
Szombaton: Délután: Ifjúsági előadás, Charlotte kisasszony. Este: C. bérlet Carmen opera.
Vasárnap: Délután: Vasgyáros színmű. Este: Tündérlaki leányok, vígjáték.

Vigszínház:

Vasárnap: Délután 5 órakor: Ártatlan Zsuzsi, operett. Este: Vasgyáros, színmű.
Hétfőn: Média, operett.
Kedden: Hejehuja báró, operett.
Szerdán: Hejehuja báró, operett.
Csütörtökön: Osztrigás Micli, pirosszintapoa bohózat.
Pénteken: Kóristalány, operett.
Szombaton: Vasgyáros, színmű.

A színházi iroda híri.

Ártatlan Zsuzsi 5 órakor. Ma délután 5 órakor mérsékelt helyárrakkal a Vigszínházban a szezon nagysikerű operettje, az Ártatlan Zsuzsi kerül színre. A címszerepet Borbély Lili játssza. A kitűnő operett mulatságos cselekményeivel és szép zenéjével nagy érdeklődésre tarthat számot. — Vasgyáros. Onnel világhírű regénye után irt színmű, a Vasgyáros elsőrendű szereposztással ma este kerül színre a Vigszínházban. — Karenin Anna regényes színmű ma délután 5 órai kezdettel, mérsékelt helyárrakkal kerül színre a Csokonai színházban. Nebántsvirág operett kerül színre ma este a Csokonai színházban. A bájos operett ragyogó szereposztással új betanulással kerül felelevenítésre. A címszerepet Honthy Hanna, Celesztin Szigeti Jenő játsszák. — Média. A Harom a kis leány nagy sikert aratott operett után most a másik Schubert operett, a Média kerül színre hétfőn a Vigszínházban. A Média tulajdonképpen folytatása a Harom a kis leány-nak. — Média Honthy Hanna fogja játszani akinek ez a legbravúrosabb szerepe. — Nagy bemutató a Csokonai színházban. Hétfőn kerül bemutatásra a Csokonai színházban Lengyel Menyhért nagyszabású történelmi színmű ujdonsága, mely a mult szezonban Budapesten a legnagyobb sikert aratott darabok közül való. A Taitou szerzője e kiváló ujdonsággal egy káprázatosan szép szerelmi történetet játszat le a Napoleon idejéből. A darab elejétől végig érdekfeszítő. Gazdy Aranka, Váradi Lajos, László Gyula játszanak nagyobb szerepeket, de foglalkoztatva van az egész drá-

Friedmann Ignác és fia

teljesen ujonnan berendezett Piac-utca 61. sz., főlemelet. női divat és confection áruhaza (Fischer-palota.)
Külön mértékosztály.

1919. október 5.

mai személyzet. A rendkívül érdekes premiért Bihari Á. rendez. Hejehuja báró. Ascher Leó operettje a Hejehuja báró újabb betanulással kedden kerül színre a Vigzínházban. Honthy Hanna, Borbély Lili, Szigeti Jenő, Káldor Dezső és Daka Anna játszik a főszerepeket. Ilyen kiváló szereposztással természetesen a népszerű operett teljes mértékben jut érvényre.

Vasárnap két előadás a Varietében. 5 órakor méréselt helyár, fél 9 kor rendezés helyárak.

A két Mihailovits excentrikus akrobaták szenzációs produkcióval az Arany Bika Mozi Varietében.

Zeneexcentrikusok (Ströbel és Burger) a Varieté mind két előadásán fellépnek.

Széchy Ferikó a Varietében.

Móricz Laózi uriprimás gyönyörű műsorával mindkét előadásán az Arany Bika Mozi Varietében.

A csodamajom főszereplésével az Oroszlánszívű Jack öt felvonásos dráma ma utoljára az Urániában.

Az Uranusban ma vasárnap a Nebántsvirág filmen.

Lulu ma utoljára az Apollóban.

ARANY BIKAI MOZI VARIETÉ

Vasárnap, október 5.

Két előadás!

Fellépnek:

Major Ilonka—Kátóna Irén, Loris Irio—Széchy Ferikó, Rendes Bőske—Móricz József—Széchy Ferenc—Móricz Laózi—Ströbel és Burger zeneexcentrikusok és 2 Mihailovits excentrikus akrobaták

Előadás kezdete 5 és fél 9 kor.

URANIA

Vasárnap, október 5.

Az oroszlánszívű Jack

izgalmas történet 4 felv. Főszereplő: a Csodamajom.

Előadások 7—9 órakor.

APOLLO

Vasárnap, október 5.

Lulu

A Loute piros színlapos francia vígjáték nyomán 5 felv.

Főszereplő: Góth Sándor.

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

URANUS

Vasárnap, október 5.

Nebántsvirág

operette filmen.

Előadások 7—9 órakor.

Vasárnap: 3—5—7—9-kor.

Legszébb bársony Velour és nyulazór

kalapok

minden színben kaphatók

FRICZI kalapszalokban városházával szemben.

Csemogeszőlő

friss felvágottak, valódi francia szardínia, citrom, legfinomabb cacao és tej-eszkoládé

Piac-utca 55 sz.

csemoge üzletben kapható Hungária kávéház mellett.

Gyékényszövet

pótolja a ponyvát, mészárosoknak, sátoroknak, butorosoknak, kerítészeknek, székértakarónak igen alkalmas. Nagyban és egyenként kapható.

Deák Ferenc-u. 17.

Kiadó üzletk helyiség

világos pincével (southern). Értekezhetni!

Simonffy-utca 7.

házmesternél.

Friss szegedi Rózsapaprika

érkezett KUPFER IGNÁCZ liszt és fűszerkereskedésében. BADOOS-UTCA.

Szop, nagy oszerépkályha

olcsón eladó.

Megtekinthető Piac-utca 49. sz. II. udvar az emeleten.

Kohn Helén

kalap-szalongója

bécsi modell-kalapok

érkeztek, hol velour, filc és bársony kalapok festése és formálása 8 nap alatt készül.

Piac utca 79., az udvarban.

Eladó

a Simonffy-utca 2a. számú házban lévő kávémérési helyiség felszerelése: jégkészítő, kredenc, edények, képek, asztalok, székek, stb. hettől kezdve.

Napszámókat, asszonyokat, gyerekeket

az egyetemi építkezésnél felvesznek.

Megnyit

úri divat és női paloták szabósága.

Legmodernebbül és legizlésebben készítenek

GREGOR és SZUROVY

Csapó-utca 39. sz.

Refekőtő műhelyem

készít a legjobb minőségű parketkötést, meszelést és cseppet, ruha- és hajkötést

Nagy Szék utca 58.

Hoffer Sándor

bank bizományi irodája Ferenc József-ut 58. sz. a.

Bonyolít mindennemű bankeszköz egyelőt.

Közvetíti ingatlanok adásvételét. Ajánl tisztelt vizitálóknak.

Feltűnő olcsón

készítünk férfiföltönyöket, fordításokat a legkéryesebb izlésnek is megfelelően.

Egy öltöny fordítása 108 kor.

Egy öltöny tisztítása 25

8 nap alatt elkészülnek

KLEIN ÉS TÁRSA,

férfi szabó, Pásti-u. 5.

Férfi és fiu ruhákat

legmodernebbül és legizlésebben készítenek

Deutsch Testvérek,

Piac-utca 9., az udvarban.

Legdivatosabb öltönyöket, új és átalakításokat legújanyosabban elvállal

Szönyi János,

férfi szabó

Király-utca 2. szám.

(Lámpagyár mellett.)

Fülöp Nővérek

Péterfia-utca 14.

Elvállalnak a leggyorsabb és legkegyesebb toltetteket, valamint az elősmert módszerünk szerinti legkomplikáltabb átalakításokat.

Gebauer Károly és Társa

temetkezési vállalat, Kossuth-utca 2. szám. Városház-épület.

Elvállal temetések rendezését a leggyorsabból a legdivosabbá hivatalig. Nagyválaszték mindennemű őr- és lakoporsókban, valamint mindennemű hatott cikkekben.

Ültesz gyászokosk. Pontos és kegyeletteljes kiszolgálás. Olcsó árak.

Legdivosabb férfiföltönyöket legszolidabb árban készít

Szabó János.

Püspöki palota,

a nagytemplommal szemben.

Cipőkrém

újabb transzport

érkezett

minden nagyságban.

Eladás

nagyban és kicsinyben.

Csillag Adolf,

Bádóos-utca 1., Tisza-palota.

Gummi-hélyegzőt

pecsét nyomó és mindenféle véset készit

PAULÓ vésnök.

Batthyányi-utca 22. szám.

Telefon: 13—75.

Blattner József

Bvagyozási és kőpkeratozói vállalat. DEBRECZEN, CSAPO-UTCA 1.

Elvállalunk: épület és ablak-üvegezést; képek keretezését. Raktáron tartunk: kész ablakokat minden nagyságban; ráms, csiszolt tükörök nagy raktára.

Műbutor asztalos műhely!

Elvállalok asztalos munkát. Modern hálószoba és konyhabutorok jutányos áron kézen kaphatók

BÁLINT SÁNDOR

Csapó-utca 11. szám.

Rothman Sámuel

PARTI KÉZMŰÁRUHÁZ

nagyban és kicsinyben.

Piac-utca 49.

a főpostával szemben.

Allandó nagy választék:

Férfi és női szövetekben,

zephirekben,

kartonokban,

vásznakban és

fehérneműkben.

Hivatalos és magán

bélyegzőt

gyorsan készit

HERCZEG

Simonffy-utca 5. sz.

Telefon 658.

Szücs műhelyemet

athelyeztem

Piac-u. 30. szám alá,

ahol mindenféle szűcsmunkát jutányosan felvállalok

ADLER JENŐ.

Fűszer- és csemege-árak legolcsóbb árakban
csakie
Rubinstein Bélánál
kaphatók
Miklós-utca 22. sz.

Szegedi paprika
különlegesség.
valamint marosnyár, szappanlózó szóda, Kohler-cukorlódó, friss pergetett méz nagyban és kicsinyben kapható
LINDENFELD J. JENŐ.

Legjobb a
"PALLAS" cipőcrém!
Békebelli minőség.
A bőrt puhítja és fényesíti. Gyártja a
Lehmann és Simonyi
gyógyszerészek vegyészeti, gyógyszerészeti és kozmetikai laboratóriuma.
Gyárti Iorakat:
Lehmann János főszertüztető.
Kapható minden kereskedésben.
Hagyó u. 53.

Figyelem!
Fiú és leány iskolai cipők 30-tól 39-ig nagyválasztékban kaphatók
Aszódinál,
Havann-utca 52.

Mangalica tenyésztésnek eladó!
1 1/2 évesek átvészelték, erős csontozatnak, széke göndör szőrűek.
Csobjai Testvérek, CSOBAJ. Szabolcs m.
Vasutalomsz Tiszalök vagy Tokaj
Leveleket kérem Tiszalök községigazgatóra küldeni.

Kitünően megvéd a
MATTONI FÉLE GIESSHÜBLER
SÁVANYUVIZ
sokféle infectious bajtól; a pusztá gránitszilikából lakad.
Több epidémiánál fényesen bevált.

Oszlopos borsajtók
dupla áttételű szorító szerkezettel, rendkívül erős és izléses kivitelben, 100, 185, 300 és 400 literes kosárúrtartalommal, minden mennyiségben kaphatók.
Melchner Testvérek gépgyára
SZATMÁR.

Női leányka és férfi volour, filz és loden
kalapok
alakítását, festését és tisztítását a legszebb modell formákban gyorsan-készíti Debreczen város lemezdornobben berendezett
kalapós műhelye
Piac-utca 9. sz.
Legújabb modellek ott megtekinthetők.

Cozmetikai Intézetemben
Fatalos, csodaszép úde arcobort nyerhet. 10 nap alatt eltávolított mindenféle teinhibát u. m. szep-let, májfoltot, mitesszert, pattanást, szemölcsöt, ránc-, likacsos- és petyhüdt-bort, orr- és arcvörösséget. Hajszaikat arc, mell és karról legrövidebb idő alatt villannyal végleg kiirtom. Továbbá saját készítményű krémek, poudert, hajszókító, kebelkrém, hajeltávolító szer. Arcmasszage jutányos bérletben kapható.
Debreczen, Széchenyi-u. 18.

Legolcsóbb
élesztő-forrás
Moskovits-féle szesz-élesztő nagyban és kicsiben a legolcsóbban kapható
KUPFER IGNAO
liszt- és fűszerkereskedésben
Hádagos-utca.

Kiss Ferenc
női szabó
Debreczen, Piac-u. 56. sz., keresztépület
Izléses munkát jutányos áron készít.

Fűszer- és csemegeárak Adler Testvéreknél.
Ugyanitt liszt-könyvek elfogadtatnak.
Szent Anna-utca 13. szám.
(Kereskedelmi és Iparbank-palota.)

Új magyar könyvek
kaphatók
Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r.-t.
papírnagykereskedésben,
Piac-utca 34. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK!

POSTA

Fehér Illam, Magas, Ózinta, Jogász, Minerva, Sz. J., Sírógó, Téli-csók, Felletten díszkékű, Kéllman, Nem-béna megjelölés levelek vannak a kiadóban. Kérem azok sürgős át-vételét.

Urak! Hőgyek! Fiajal uri leánnyal ki-ohajt levezető-jele cserét folytatni? Lapokat címmel horitákba kérek a kiadóba »Kér fátyle« jeligére.

Géza, Vásárnap délután 5 órakor a Kossuth-utca sarkán várj irám. Kellemes meglepetést készítettem számodra. B.

Fiajal, előkelő állásban levő uriamber keresi szintén fiajal, szép és függet-len urileány állandó barátságát. T. tok-tartás biztosítva. Választ e lap ki-adóba »Tilov« jeligére kérek.

VETEL

Vessék az ízek el mindenféle díszes, aranyal, ezüstöt és drága követet: Krámer József, József kir. herceg-utca 5.

Zongorát vagy pianót bérelnék eset-leg vennék Hajós Géza, Arany János-utca 14.

Létszói kis és nagymennyiségben mag-gas ártért veszek. Ajánlatok Kál-mann & Comp címre e lap kiadó-hivatalába küldendők.

Székfűrészes könyvek, jó állapotban levőke veszek. Cim a kiadóhiva-talban.

Magyar-angol szótári megvételre kere-sek. Aczéli könyvkereskedése.

Újra címet, címváltozások, címátvétel bármely mennyiségben veszek. Cim a kiadóban.

ELADÁS

Egy szoba konyha a futéren butorral együtt eladó. Érdeklődni Varga-utca 1. szám alatti kávéházban.

Kisbirtok eladó és borshordók eladók Rácznál, Péterfia 71. szám. Gummisarkok és cipőerőmek minden mennyiségben kaphatók Aszódi és Róthnál, Piac u. 12.

Verdeglősek, koresmárosok figyelmebe. Óbort fajokentú legjobb minőség ben megrendelésre, musto: kisebb tételekben is eladok. Agrarbank szőlőtelepe, Arany János-utca 43.

Eladó házhelyek: 200-300 négyszög-öles területek Sámsoni-utca fronttal. Vilmos laktanya mellett. Értekezhetni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Eladó birtok. Köves út mentén, a va-rostól negyedórát járásra 40 holdas birtok, melyből 7 hold termőszőlő, jó épületekkel sürgősen eladó. Ter-més és felszerelés átvehető. Cim a kiadóban.

Ehívs utcán egy ujonnan épített 2 szobás modern lakás mellékhelyi-ségekkel tágas udvarral azonnal beköltözhető eladó. Értekezhetni Csapó u. 23.

Az összes szabó kellékek ismét kap-hatók Aszódy és Róthnál Piac-utca 12

Elsőrendű karczagi cserép és mészhom-mox téglá eladó. Mészhomok tegla-fyár.

Körülösszepek (diókerítéshez) gázad-ból es vízvezetékhez való cső kap-ható nagyob mennyiségben ifj. Lo-sonczai malakstosság, József kir. herceg u. 16. sz.

Eladó: a Szent Anna-utca 43. és Kan-dia-utca 16. számú sarokház. Érté-kezhetheti lehet Széchenyi-ut (kert) 21 szám alatt a délutáni órákban. Ugyan-ott eladó 3 kályha, mosógép es más berendezési tárgy.

Eladó Varga-kert Kálói sor 7. szám alatt 1000 négyszögöl telék, rajta lévő 50 méteres barak és teleket környező 3 méter magas deszkakerítés-sel. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17.

Ábruzs kisebb-nagyobb mennyiség-ben kapható a kiadóhivatalban.

Cipőerőmek és Lurion nagyobb meny-nyiségben kaphatók Aszódy és Róth-nál, Piac-utca 12.

Eladó a Simorffy-utca 2 számú bár-házban lévő kávémérési helyiség fel-szerelése: vízszekrény, krendene, edények, képek, asztalok, székek stb. hőtőlél kézdve.

Egy szoba butor (két szekrény, egy így, asztal, dívány, komod mind politirozva stb.) igen jó karban, elköltözés miatt eladó. Barcsényi-utca 69.

Eladó a Bundi-utca 15. szám alatti két lakásból álló ház és telek. Rajta ke-resztépülettel előnyös feltételek mel-lett. Értekezhetni a református kol-légium igazgatóságánál.

Vadászi szözetkek az I. borsonykából, kossza, eladó. Libakert, Viola-u. 32

Eladó székelyi jökarban lévő, használat-ostól felöltő és egyéb apróságok 8-10 éves kislány részére Bika-bérház, II. nm. 2. ajtó, d. u. 3-5 közt.

Eladó székelyi, két és fél hold, köz-vetlen a város mellett, szabad két-ből eladó. Cim a kiadóhivatalban.

KERESLET

Újvas kővel varróleányok felvételnek Szobossay Marit, Péterfia-u. 15

Állami alkalmazott teljes ellátásra meg-házasparhoz vagy magános nőhöz, ajánlatokat csakis komoly és teljes címmel el'írottat veszek figyelembe. Nam bánja meg 34 jeligére e lap kiadóhivatalába kérem.

Szabó segéd, ki a magyar munkát teljesen érti, állandó munkát kap-nálam. Molnár József magyar szabó Ujfehértón.

Egy bejárónó felvételnek Péterfia-u. 6.

Két vagy egy nagy szoba-konyha is-kást azonnali beköltözésre keresek. Cim megtudható e lap kiadóhiva-talában.

Tanulóleányok és fiúk nyomdánkban es könyvtárszolgálatban felvételnek

Utcai csinosan butorozott különbejárátú szobát keres intelligens uriamber. Ajánlatos „Garzon“ címre a kiadóba kerek.

Laphibérdo aszony felvételik.

Bejárónó felvételik jó fizetéssel föl-másra. Jelentkezhetni lehet Bika-bérház II. em. 2. ajtó.

VEGYES

Román-magyar nyelven kérvényeket be-szíték eszwar. Széchenyi-utca 31

Teljesen különbejárátú elegánsan bu-torozott utcai szoba villanyvilágítással kiadó Pacsirta-utca 11.

Román-magyar nyelvű kérvényeket be-szíték. Gabányi Darabos u. 33.

Gallérokát 3 nap alatt kifogástalanul mosunk es vasalunk Vár-utca 9. Mosoda.

Román nyelvű mindenféle kérvénye-keket írok es fordítok. Halmovus, Piac-utca 80, dr. Lippe ügyvéd iro-dájában.

Cipőerőmőbort készítik bármely meny-nyiségben. József kir. herceg-u. 60.

Román-magyar nyelven mindenféle kér-vényeket írok es fordítok. Ogrinciu, Miklós-utca 48.

Elsőrendű egy szoba-konyha mellék-helyiségekkel álló lakasomat egy-esetleg két szobás lakással. — Cim megtudható a kiadóban.

Zenjanai tanitok kezdőket. Tanítá-nyaim nálam gyakorolhatnak. Cim a kiadóban.

Elyenket kereskedelmi érettségi bizo-nyosítvány Libakert, Szeged-utcaól Thaly Kálmán utcán keresztűl Egy-malom-utcaig. A becsületes meg-találó szolgáltatassa be e lap kiadó-hivatalába.

Felelős szerkesztő:
DR. HEGEDŰS LORÁNT
Mladó:
HEGEDŰS ES SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részv.-társ.
Cenzurat de Sublocotenentul Hortia.